

共治共享 共谋绿色发展

——闽浙赣三省边界乡镇深化推进全面协作

余燕

广丰区桐畈镇地处三省交界,毗邻福建省南平市浦城县盘亭乡和浙江省衢州市江山市廿八都镇,三地地缘相近、人缘相亲,边界犬牙交错、村居融合互通,素有“鸡鸣三省”之说。

从20世纪六七十年代开始,三地陆续在森林保护、平安建设等方面进行广泛对接,从“各自为战”到“协同作战”,成效明显。随着“绿水青山就是金山银山”这一重要理念日益深入人心,三地在生态保护领域持续深化合作,完善工作机制,齐抓共管保护生态、倾心呵护绿水青山,并在社会治理、文旅融合、产业协作、秀美乡村建设等领域建立全面合作关系,共谋绿色发展,共享发展红利。

联防联控,同创和谐边界

2020年12月21日下午,浦城县公安局盘亭派出所所长季春晗带着林建辉等几位民警来到桐畈镇,找到老熟人——广丰区公安局桐畈派出所所长刘海波寻求支持。

近期,盘亭乡发生了几起盗窃案,警方初步分析属流窜作案。“我们这次来,一是查找相关信息,二是双方就案件情况进行综合分析研判,看看能否和之前的案件作串并处理,以提高破案效率。”季春晗说,年关临近,两地警方想在反盗窃宣传上加大力度,提醒广大居民提高防范意识,不给犯罪分子可乘之机,共同筑起边界平安线。

三地协作始于20世纪六七十年代,合作内容不断延伸。

桐畈镇的一位老人不慎走失,幸亏三地党员干部和警方及时介入、联动寻人,3个小时不到就将老人找到并安全送回了家;盘亭乡一户商家因竹炭销售合同出现状况、无法正常履约,因此和桐畈镇的合作伙伴产生纠纷,两地迅速启动联合调解程序,成功化解矛盾……记者采访时了解的此类事例,不胜枚举。

据了解,2015年以来,三地共同推行建立“纠纷联调、治安联防、人员联控、问题联治、犯罪联打”的协作机制,做到“有事无事常联系、大事小事好商量”,成功调处多起纠纷,维护了边界和谐稳定,为当地经济社会发展提供了有力保障。

河长联巡,呵护绿水青山

连日来,记者在三地采访时,只见青山苍翠,连绵不绝;一河清水,静静流淌。据介绍,河流的上游位于廿八都镇,名叫枫溪河;中游位于盘亭乡,叫盘亭溪;下游在桐畈镇,名叫棠岭港。河流自上而下流向广丰区的丰溪河,再由信江汇入赣江最终抵达鄱阳湖。

“水注赣江一衣带水总关情,山连霞岭七百里山皆共脉。”镌刻在盘亭乡深坑村泗洲桥上的这副对联,生动诠释了三地的山水相连。

“可以说,这是3个乡镇共同的母亲河。保护好这一河清水,是我们共同的责任和义务。”桐畈镇党委书记朱康贵说,一直以来该镇严格落实“河长制”,强化河道保洁及水源头环境管护,加强水污染防治力度,努力改善水环境质量。该镇连续几

年每年投入30多万元,聘请十几名河道保洁员,对主要河道进行全天候卫生保洁管护。

盘亭乡则加大境内河道整治力度,严厉打击乱搭乱建、乱采乱挖、乱排乱放等现象,定期组织联合整治,水岸齐抓、标本兼治。2020年乡级河长巡河共计144次、村级河长巡河共计1680次,发现小问题就地解决,发现不能及时解决的问题,要求相关企业和个人限期整改。

2020年10月2日一大早,廿八都镇浮盖山村河长马小清和盘亭乡深坑村河长吕扬兴在三江口碰面后,开始联合巡河开展清理垃圾、保证河道整治工作。据廿八都镇党委书记周顺福介绍,集镇实现污水零直排,浮盖山村也已全部截污纳管。“一漂漂三省”的浮盖山漂流项目,每年为浮盖山村带来10多万人次游客。“因为水好才吸引游客,我们更要让水越来越好。”

在“守土有责、守土担责、守土尽责”的前提下,三地还建立联席会议制度、信息共享机制及联络员制度,完善跨区域河道联合巡查工作机制,组建“浙闽赣”治水微信工作群,通过部署联动、信息互通、资源共享等举措,对打捞水面垃圾、打击非法采砂等进行协作联动,共同推动出境水质提升,切实做到共治共享。2020年9月,三地相关负责人在三江口实地查看河道治理情况,并就河段分界、河流巡查、生态管理、河流“四乱”清理及河流保洁等方面加强合作,达成共识。

互惠互利,合作全面升级

经过几个月的沟通碰撞和充分酝酿,2020年12月22日下午,在盘亭乡政府会议室,三地联合签署2021年闽浙赣三省边界乡镇全面交流合作协议。

根据协议,三地在生态保护、社会治理、秀美乡村建设、产业协作、文旅融合等方面建立全面合作关系,将本着坚持问题导向、加强区域协作、共商统筹安排的原则,充分利用三地人财物等资源,多渠道、多形式开展各类活动,共同提升三地居住环境,助推乡村经济高质量发展。挖掘三地民俗民风特征,适时举办旅游文化交流;开发山水旅游精品线路,合理设计旅游产品。此外,从交通、教育、消防、体育等各个方面探索社会管理全面合作机制,建立协同发展规划纲领、平安边界共建联席制度,充分发挥部门与社会力量,努力构建和谐共赢的新局面。

廿八都镇是国家5A级旅游景区,发展旅游产业时间早、起步快、标准高,值得借鉴学习;位于盘亭乡境内、投资1.8亿元的浮盖山景区项目,目前正在加快建设;桐畈镇在农业产业化、旅游产业发展等方面作了积极探索,成绩较为突出……

“盘亭乡是福建的北大门,这里不仅有中原入闽第一关、千年仙霞古道和奇峰怪石,中共广(丰)浦(城)县委革命历史纪念馆,更是记录了一段方志敏等革命先烈浴血奋战的红色历史。”盘亭乡党委书记罗建斌说,下一步,三地将充分整合“红色+古色+绿色”旅游资源,规划设计旅游线路,打造三地景点一条线,让游客一日游三省,齐心协力做好旅游大发展这篇文章。

在接受记者采访时,三地党委书记纷纷表示,如今区域协同发展进入新的阶段,三地可以进一步实现资源共享、优势互补、互惠互利,共谋绿色发展,让更多老百姓享受到发展的红利。(稿件原载于2020年12月30日《江西日报》)

快乐迎新年 亲子乐翻天

本报讯 刘献芳、周祖强报道:“一二三,加油!一二三,加油!”元旦当天,广丰区壹基金儿童服务站一片欢声笑语。原来是广丰区志愿者协会儿童服务站组织儿童和家长开展元旦迎新亲子活动。

“准备,开始!”随着主持人的一声令下,有趣好玩的亲子游戏轮番上阵。“你投我接”让孩子和家长的默契配合度又上一层楼。“两人三足”游戏中,孩子们你扶着我的肩,我搀着你的腰,喊着拍子,在一步一步前进中,感受到合作的重要性,体验成功的喜悦。

在手工制作环节,家长和孩子围坐一起,共同制作各式各样的元旦喜庆灯笼。看着自己的作品,孩子们的脸上洋溢着自豪的神情。志愿者们还为参加活动的孩子分发由壹基金提供的纪念品。“今天不仅和妈妈一起做了游戏,还得到了礼物,我真是太开心了。”拿着纪念品,孩子们脸上都是开心的笑容。

据了解,广丰区壹基金儿童服务站,由广丰区志愿者协会携手壹基金成立于2017年,由区妇联、团区委、区民政局、区关工委等单位共建,服务站地址位于区十四小学。

广丰区人民医院
急救电话:96120 2679669
脑外科联系人:林 电话:13979336505
地址:永丰南大道转盘西侧

2021年春季征兵宣传

依法服兵役是每个适龄青年应尽的光荣义务,关心和支持国防事业是全社会的共同责任。希望广大有志青年踊跃报名,争取成为一名光荣的军人,实现自己的远大理想和抱负。

征集对象和范围

☆2021年应征报名时间及方法
男兵上半年:2020年12月10日至2021年02月20日18时下半年:2021年04月01日至2021年08月15日18时女兵上半年:2020年12月10日至2021年02月15日18时下半年:2021年06月26日至2021年08月15日18时

☆重点征集对象上半年重点征集各级各类往届毕业生、高职高专毕业班学生和各类社会技能人才,下半年重点征集各级各类院校应届毕业生、在校生和新生。

☆报名方式

登录全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)网上报名。也可到区征兵办或乡镇街道兵役服务站登记报名。鼓励江西籍大学生回原籍应征。

☆应征基本条件

1.政治条件:
征集服现役的公民必须热爱中国共产党,热爱社会主义祖国,热爱人民军队,遵纪守法、品德优良,志愿为抵抗侵略,保卫祖国,保卫人民

的和平劳动英勇奋斗。

2.年龄条件:

男兵:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(1999年1月1日-2003年12月31日出生);大专及以上文化程度的高校毕业生年龄可放宽至24周岁,优先征集高学历青年。女兵:普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁;2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

3.身体条件:

男兵	女兵
身高:身高160cm以上 体重:17.5≤BMI≤30	身高:158cm以上 体重:17≤BMI≤24
体质指数(BMI)=体重(kg)/身高(m) ²	
视力:任何一眼裸眼视力低于4.5,不合格。任何一眼裸眼视力低于4.8,需进行矫正视力检查,任何一眼矫正视力低于4.8或矫正度数超过600度,不合格。屈光不正经准分子激光手术(不含晶体植入、晶体植入术等其他术式)后半年以上,无并发症,任何一眼裸眼视力达到4.8,眼底检查正常,除潜艇人员、潜水员、空降兵外合格。	

应征入伍具体程序

(一)兵役登记。当年12月31日

前年满18周岁的男性公民都应当按照法律规定履行兵役登记义务。兵役登记时间:1月1日至6月30日,登陆全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)进行网上登记。(二)网上报名。在征兵开始前,应征青年登录全国征兵网填写报名信息。(三)确定预征对象。对已登记的应征青年,通过体检目测、病史调查和政治、文化初步审查筛选后确定为当年征集对象。(四)送站体检。当年春季2月、秋季8月上旬,由乡镇(街道)武装部根据区征兵办的体检计划,在预征对象中择优选定送站体检人员,参加区征兵办统一组织的征兵体检。(五)政治考核。按照征兵政治考核工作的有关规定,根据区征兵办公室的安排和要求,对体检合格的应征青年进行政治考核,重点考核现实表现以及年龄、学历、户口等是否符合征集要求。(六)役前训练。体检和政治考核双合格的应征青年集中进行为期不少于一周的军事训练。(七)审定新兵。由区征兵办公室组织对体检、政治考核双合格和参加役前训练的应征青年进行全面衡量,择优批准政治思想好、身体好、文化程度高、役前训练表现好的青年服现役。

咨询电话:0793-2661807

广丰区人民政府征兵办公室